

## **SVIATOK FOLKLÓRU V KAMIENKE**

Jedným z prvých letných folklórnych festivalov na Slovensku je už 59 rokov Festival folklóru Rusínov a Ukrajincov Slovenska, ktorý sa organizuje v obci Kamienka (okres Stará Ľubovňa). Brány prírodného amfiteátra Dubne a miestneho kultúrneho domu sa po 59. raz otvoria v sobotu a nedeľu 1. a 2. júna 2024, aby privítali miestne a regionálne kolektívy či sólistov a tiež aj hostí spoza hraníc. Tri programové bloky festivalu, pietny akt či krojový sprievod obcou priťahujú každoročne do obce tisíce účastníkov a ani v roku 2024 tomu nebude inak.

V sobotu, 1. júna 2024 o 19.00 h sa v prírodnom amfiteátri Dubne uskutoční prvý programový blok s názvom „Vitajte v Kamjunci“. V tomto bloku sa predstavia folklórne súbory, skupiny a speváci sólisti z regiónu Stará Ľubovňa a hostujúci tanečno-hudobný súbor „Kolory Karpat“ z Užhorodu (Ukrajina). Z regionálnych a miestnych kolektívov sa predstavia folklórny súbor Ľubovňan zo Starej Ľubovne, folklórna skupina Kečera a detský folklórny súbor Kečera z Jakubian, dievčenská spevácka skupina Vinok zo Šarišského Jastrabia, folklórna skupina Art Roma a Romano hangos zo Starej Ľubovne, Mandolínový súbor z Jarabiny a domáce folklórne zoskupenia Barvinok, Barvinok-seniori, Radosť a Barvinočok z Kamienky.

Nedeľný program začína tradične v Chráme sv. Petra a Pavla v Kamienke gréckokatolíckou svätou liturgiou za účasti účinkujúcich kolektívov a súťažou speváckych skupín s názvom „HOLOSE, HOLOSE“, ktorá v Kultúrnom dome v Kamienke začína o 10.00 h. Súťaž je zasvätená významnej kamienskej osobnosti Štefanovi Bittnerovi, bývalému riaditeľovi základnej školy, zakladateľovi a dlhoročnému vedúcemu folklórneho hnutia v Kamienke, kantorovi, etnografovi či drotárovi. Súťaže sa toho roku zúčastní 12 rusínskych speváckych skupín zo severovýchodného Slovenska. Z mnohých spomenieme spevácke skupiny zo Slovinciek, Litmanovej či Kamienky zo Spiša, z Veľkého Šariša a Prešova zo Šariša a zo Zubného, Sniny či Uble zo Zemplína. Celkový víťaz speváckej súťaže si odnesie titul laureát festivalu.

Napoludnie sa účinkujúci i hostia stretnú pri pamätníku padlých v centre obce, kde si pripomenú obeť 1. a 2. Svetovej vojny a spoločne krojovým sprievodom sa presunú do prírodného amfiteátra Dubne, kde o 14.00 h záverečným programovým blokom s názvom „BARVINKOVA KAMJUNKA“ zakončia 59. Festival folklóru Rusínov a Ukrajincov Slovenska v Kamienke. V záverečnom programe festivalu vystúpia folklórne súbory „Kolory Karpat“ z Užhorodu z Ukrajiny, folklórny súbor Čerhovčan z Bardejova a Karpaťanin z Prešova, folklórne skupiny Litmanivka z Litmanovej, Slovinka a Slovincička zo Slovinciek, Dubrova zo Zubného, Starinčanka a Stučica zo Sniny, Ublanka z Uble a domáce folklórne kolektívy Barvinok, Barvinok-seniori, Radosť a Barvinočok z Kamienky.

Organizátori podujatia – Zväz Rusínov a Ukrajincov Slovenska, Obec Kamienka a Ľubovnianske osvetové stredisko pozývajú širokú verejnosť na jednotlivé programy festivalu, na ktorom za 59 rokov vyrástli mnohé generácie účinkujúcich, ale i návštevníkov a to nielen z regiónu Stará Ľubovňa, ale z celého severovýchodného Slovenska.